

举办青少年暑期活动 能玩又能学乐在其中

感受非遗魅力 传承非遗文化

假期里,学生们丰富的课余活动,能学到很多课本以外的知识。近日,本市部分区域相关部门开展多项非遗文化传承活动,让孩子们在假期里近距离感受传统文化的魅力。

学唱河北梆子“银派·达子腔”

近日,津南区非物质文化遗产项目——河北梆子“银派·达子腔”第四代传承人张宝巨老师在津南区图书馆开展非遗专题讲座,让青少年和家长一起领略唱腔背后的文化。

“银派·达子腔”艺术是我国河北梆子剧种中的瑰宝,具有鲜明独特的韵味和表演风格,很受业内外人士的喜爱和推崇。张宝巨老师拜国家一级演员、中国戏剧“梅花奖”得主、河北梆子“银派·达子腔”第三代传承人王少华先生为师,多次荣获戏曲大赛金奖。

讲座中,张宝巨老师围绕“银派·达子腔”形成的历史背景、唱腔艺术表现力、独特的艺术特色和继承发展进行了详尽的讲解。授课期间,张老师不时穿插服装及唱法展示,与大家进行互动,现场气氛十分活跃。大家纷纷表示,在图书馆学习了很多有关戏曲的传统文化知识,真切感受到了津南非遗的独特魅力,希望以后多多举办这类讲座。

学跑“葛沽安乐早船”

为保护好、传承好、发展好葛沽民俗非遗项目,让民俗非遗文化世代传



图片由津南融媒体提供

承,日前,津南区葛沽镇东风里社区开展“非遗文化进社区 安乐传承少年行”暑期夏令营活动。

活动中,葛沽安乐早船非遗传承人给孩子们介绍了民俗文化历史,讲解了跑早船的动作要领。看着老师傅们手中新奇的服装道具,孩子们跃跃欲试,争相扮演早船表演中的经典人物,上演了一场精彩的小型跑早船表演,引得周围居民连连叫好。

在这次活动中扮演船夫的冯子豪意犹未尽地说:“这个角色对于我的平衡力、支撑力和把控力都有着非常严格的考验,让我感受到了非遗文化的魅力。”东风里社区相关负责人介绍:“接下来,我们还将开展宝辇、龙灯、高跷等系列活动,让孩子们体会到非遗传承的重要性。”

学做中式糕点“贵妃饼”

日前,南开区南马路社区邀请来自祥和饽饽铺的志愿者,开展中式糕点手工制作亲子活动。

活动开始,由志愿者为大家讲解中式糕点的文化背景并进行相关的产品展示,重点介绍了贵妃饼的制作工艺及花钿样式。随后,老师将原材料和制作工具依次发放到小朋友手中。在家长的帮助下,小朋友们迫不及待地动起手来,将馅料认真包好放进模具中,不一会儿,一只只精致可爱的小圆饼逐一诞生,大家用调制好的颜料画上了自己喜欢的图案,有的画花朵,有的画小猫,看着桌上做好的贵妃饼,孩子们的成就感溢于言表。

新报记者 张艳

爱心蔬菜进社区 公益惠民送温暖

日前,红桥区咸阳北路街道北岸社区联合爱心企业举办“爱心蔬菜进社区,真挚感情暖人心”公益惠民活动。发动爱心企业为社区居民送去爱心蔬菜,将爱心和温暖送到社区居民心坎上。

活动通知一经发出便得到了居民的积极响应。一大早,社区工作人员和志愿者一起搬运、分装菜品,动作麻利地将蔬菜递到排队的居民群众手中,领到爱心蔬菜的居民群众个个满心欢喜,脸上都洋溢着笑容。每份爱心蔬菜满载着浓浓的关爱,传递着人与人的温暖。“蔬菜很新鲜,感谢社区和爱心企业!”居民杜兰春手拿蔬菜高兴地说。

活动结束后,该社区书记和志愿者,为年老体弱、行动不便的空巢、孤寡老人上门入户送去爱心蔬菜。在发放爱心蔬菜的同时,还仔细询问了居民的身体状况和生活情况,叮嘱他们保重身体,并提醒居民独自在家中要注意燃气安全和用电安全。

新报记者 安元

青光镇中国一冶党支部共建交流

为了进一步促进支部之间的共建交流,7日下午,北辰区青光镇党支部与中国一冶青光项目党支部联合开展党建共建活动,全体党员共同参加。

参加活动的党员们先来到天津第一个农村党支部诞生地面对党旗集体宣誓,重温入党誓词,随后一同来到中国共产党早期革命活动者、中共天津党团工会的创始人之一、工运领袖安幸生烈士故居参观学习,以缅怀革命伟人。在参观展厅的过程中,故居讲解员为党员同志们详细介绍了安幸生烈士的生平,并全方位讲解安幸生烈士从学生时代到英勇就义的光辉一生及他为爱国革命运动做出卓越贡献的英雄事迹。展厅中一张张珍贵的历史图片、一段段真切的文字和一件件古旧的物品都见证着那段热血而又艰苦的历史岁月。活动最后,大家集体观看了安幸生烈士事迹纪录片,通过视频观看及讲解,每个人都沉浸其中,感慨万分。

此次党建共建活动,加强了双方党建工作的交流,也让每个党员了解到安幸生烈士舍命为民,坚定的共产主义理想信念。大家纷纷表示,要不断继承和弘扬安幸生烈士的崇高品质和革命精神,增强使命担当,贡献出自己的力量。

新报记者 安元
通讯员 唐福爱

关注户外工作者 贴心服务体现城市温度

为了让更多的户外劳动者在需要时快速找到社区户外劳动者服务站,日前,河东区富民路街道总工会在主干道与小区入口交会处的明显位置张贴了导视标识,做好暖心、贴心服务。

“手机没电接不了单,也没办法打开电子地图查看户外劳动者服务站的位置。经常路过也不了解附近有什么便民设施,有了这个导视标识图,服务站位置、周边设施一目了然,可太方便了!”外卖员张大哥开心地说。

除了服务站位置及功能外,导视标识还标明了所在位置的“15分钟生活圈”,将步行15分钟可达范围内的超市、医院、幼儿园、运动场地、便民市场等服务点标注在一张标识图上,让户外劳动者无论在街域内哪个位置都能清楚周边的服务设施,真正做到“看得见、找得到、能歇脚”。



据悉,富民路街道总工会聚焦环卫工人、园林绿化工、外卖送餐员、快递员等户外劳动者吃饭难、喝水难、休息难、如厕难等问题,今年在街域内实现了户外劳动者服务站所有社区全覆盖。服务站提供雨具、应急药箱、饮用水、充电插座、休息桌椅、取暖设施、WiFi等基础设施服务,满足户外劳动者“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的需求。

新报记者 安元

图片由南开区融媒体中心提供

东丽区“全民健身日”千人共庆祝

日前,东丽区“全民健身日”主题活动暨机关干部职工运动会颁奖仪式在东丽体育馆举办,来自东丽区各街道、部委办局、人民团体及展演人员近千人参加。

本次机关干部职工运动会历时3个月,8个大项、28个小项的比赛均利用公休日时间全部举行完毕。活动以“全民健身·绘就幸福生活”为主题,以社区运动会、机关干部职工运动会等大型活动为引领,带动全区各部门全民健身活动的广泛开展,不断提高人民健康水平。

据悉,东丽区自2019年起着手筹备全国全民运动健身模范区创建工作。经过4年努力,最终于去年底

成功创建全国首批全民运动健身模范区,成为全国获此殊荣的12个市(区)之一。活动中,主办方现场播放创建宣传短片,共同回顾模范区创建历程,深刻感受东丽区近年来日益浓厚的健身氛围和积极向上的运动风尚。东丽区优秀参演队伍为大家进行了精彩的汇报展演。从31支代表队同台展示的广播体操到弘扬女排精神的排球操,从流光溢彩的体育舞蹈到动感十足的街舞,从气势如虹的军体拳到激情舞动的盛世花鼓,从青春洋溢的啦啦操到底蕴深厚的中华武术,充分展示了东丽人民的健康与活力。

新报记者 赵秋艳 摄影 通讯员 翟鑫彬

